

Ретроспектива

Южноуральские краеведы и журналисты порой путаются, подсчитывая, сколько раз Владимир Путин приезжал в Магнитогорск. Занимая высшие государственные посты – Председателя Правительства и Президента России, он посещал второй по значимости город Челябинской области так часто, что сбиться со счёта немудрено. Редко какой областной и краевой центр Российской Федерации столько раз принимал лидера страны в нашей новейшей истории, как легендарная Магнитка.

По подсчётам редакции «Магнитогорского металла», сегодняшний визит Владимира Путина – десятый (половина из них состоялась в июле). Формально, правда, посещений было на два больше. Но ещё дважды самолёт с главой государства на борту лишь приземлился в Магнитогорском аэропорту, расположенном в Абзелиловском районе Республики Башкортостан. Однако непосредственно на территорию города и городские объекты (кроме аэропорта, естественно) Путин в те дни не заезжал.*

Рабочие совещания, пуск объектов и... горные лыжи



2009 год

В 2025 году Владимир Путин десятый раз посетил Магнитку



1999 год

Хроника визитов

• **27 ноября 1999 года** Владимир Путин практически весь вечер провёл на Магнитогорском металлургическом комбинате. Тогдашний Председатель Правительства РФ побывал в ККЦ и ЛПЦ-10, а в здании управления ММК провёл рабочее совещание по вопросам развития Челябинской области.

• **1 апреля 2000 года** Путин прибыл в Магнитогорск практически сразу после избрания его президентом (выборы состоялись 26 марта). Два дня глава государства провёл в горнолыжном центре Магнитогорского металлургического комбината, продемонстрировав великолепную спортивную подготовку. Избранный президент сходу установил рекорд ГЛЦ «Абзаково», сделал 56 спусков с горы за один день.

• **9 декабря 2000 года** главной целью визита главы государства в наш город был международный турнир по дзюдо на Кубок президента РФ, прошедший вечером во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана и организованный Магнитогорским металлургическим комбинатом. Однако, помимо явно удавшегося спортивного праздни-

ка, программа пребывания Владимира Путина включала ещё целый ряд событий. Президент побывал в доменном цехе ММК, провёл встречу с работниками комбината в актовом зале здания ЦЛК и вручил государственные награды магнитогорским металлургам. Потом Путин отправился в здание городской администрации, где провёл рабочее совещание с руководителями Челябинской области и Магнитогорска.



2000 год



2003 год

• **2 января 2003 года** Владимир Путин приехал в Магнитку на отдых. На загородном курорте ММК – в горнолыжном центре «Абзаково» – президент катался на лыжах, вновь поразив присутствующих отличной спортивной

подготовкой. Также Путин обсудил с Виктором Рашниковым планы по реконструкции Магнитогорского металлургического комбината.

• **24 июля 2009 года** в должности Председателя Правительства РФ Владимир Путин запустил в экс-

плуатацию два производственных объекта на Магнитогорском металлургическом комбинате – уникальный толстолистовой стан «5000» и агрегат нанесения полимерных покрытий. А затем в конференц-зале здания управления ММК премьер провёл актуальное на тот момент совещание, посвящённое «вопросам реализации антикризисных мер в чёрной металлургии и перспективам развития отрасли».

• **15 июля 2011 года** Премьер-министр РФ Владимир Путин принял участие в запуске первой очереди стана «2000» холодной прокатки на Магнитогорском металлургическом комбинате. Также председатель правительства пообщался с работниками ММК и остался верен своему стилю: некоторые его фразы, прозвучавшие в разговоре с магнитогорскими металлургами, моментально стали афоризмами и начали часто цитироваться российскими средствами массовой информации.

• **16 июля 2012 года** президент Владимир Путин вновь посетил Магнитогорский металлургический комбинат, ознакомился с комплексом по производству холоднокатаного проката в ЛПЦ № 11, принял участие в запуске агрегатов непрерывного отжига и непрерывного горячего цинкования, пообщался с работниками предприятия. Также глава государства провёл совещание о состоянии и перспективах развития чёрной металлургии.

• **31 декабря 2018 года** повод для визита президента был трагическим – обрушение дома № 164 на пр. Карла Маркса. Прилетев в Магнитогорск, президент отправился в оперативный штаб МЧС, где провёл совещание с руководством МЧС, министрами и руководителями Челябинской области и Магнитогорска.

• **19 июля 2019 года** Владимир Путин за несколько часов пребывания в Магнитогорске, по своему обыкновению, попытался охватить максимальное количество тем за короткое время. Президент дал официальный старт работе нового производственного и важнейшего для города экологического объекта – аглофабрики № 5, поздравил руководителей и работников комбината с профессиональным праздником – Днём металлурга – и озвучил официальное решение по судьбе саммита 2020 для Челябинска.

• **16 июля 2025 года** Президент России Владимир Путин во время визита в Магнитогорск побывал на ММК, где ознакомился с производством, новыми проектами и пообщался с работниками предприятия. После осмотра комбината глава государства по видеосвязи открыл новый участок скоростной трассы М-12 «Восток» и провёл рабочую встречу с главой региона Алексеем Текслером. Также Путин посетил городской парк Притяжение.

*16 мая 2005 года и 6 августа 2021-го самолёт с президентом России на борту приземлился в Магнитогорском аэропорту. Однако программа тех визитов Владимира Путина не предусматривала посещения главой государства нашего города. В мае 2005-го президент из аэропорта на вертолёте отправился в природно-ландшафтный и историко-культурный центр «Аркам», а в августе 2021-го – в Карталинский район.

Владислав Рыбаченко